

营销宣传不规范、投诉不畅

不当采集客户信息、不当催收

.....

你有没有被信用卡领域

这些问题困扰过

近日，中国银保监会、中国人民银行发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》（以下简称《通知》），提升信用卡业务惠民便民服务质效，切实保护金融消费者合法权益。



加强分期及息费管理

目前信用卡业务投诉的另一焦点是乱收费，尤其是一些银行信用卡擅自开通分期业务，消费者刷卡一定额度就“被分期”，产生大量息费。

新规补充要求，银行业金融机构必须为客户提供已签订合同信息查询渠道、以有效方式通知客户还款和逾期等信息、提供委外催收机构信息等。同时，要求银行业金融机构在依法合规和有效覆盖风险的前提下，按照市场化原则科学合理确定信用卡息费水平，持续采取有效措施，降低客户息费负担。

针对分期业务息费

《通知》专门要求银行业金融机构必须在分期业务合同（协议）首页以明显方式，

展示分期业务可能产生的所有息费项目、年化利率水平和息费计算方式。

向客户展示分期业务收取的资金使用成本时，应当统一采用利息形式，不得采用手续费等形式，法律法规另有规定的除外。客户提前结清信用卡分期业务的，银行业金融机构应当按照实际占用资金金额及期限计收利息。

为了防范业务风险

《通知》还要求，分期业务应当设置事前独立申请、审批等环节，不得与其他信用卡业务合同（协议）混同或捆绑签订。不得对已办理分期的资金余额再次办理分期，分期业务期限不得超过5年，银行不得诱导过度使用分期增加客户息费。

存量业务两年内完成整改

招联金融首席研究员董希淼对《中国消费者报》记者表示，《通知》坚持问题导向，特别是提出32处“不得”、1处“严禁”，是对我国信用卡业务的一次全面规范。

相较此前的征求意见稿，《通知》还完善了过渡期安排。《通知》自发布之日起实施，存量业务的过渡期则为2年，不符合规定的存量业务应当在过渡期完成整改，并在6个月内按照《通知》要求完成业务流程及系统改造等工作。

对此，银保监会有关部门负责人透露，自去年征求意见稿发布之后，很多银行都已经行动起来。

董希淼同时提醒：

持卡人一定要理性使用信用卡，不过度透支，不违规套现。

应量入为出，合理消费

尽量少用“余额代偿”等方式

拆东墙补西墙

切勿通过办理多张信用卡

来“以卡养卡”

对信用卡透支一定要及时偿还

避免对个人信用记录造成负面影响

记者/聂国春

来源：中国消费者报